

## Есть женщины в русских селеньях

Колхоз «Власть Советов» - наш районный лидер во многих отраслях сельского хозяйства. Бесспорно огромная роль в этом принадлежит руководителю А.В.Поварову. Но что сможет, пусть даже самый преуспевающий, хозяин без людей? А вот коллектив у Александра Васильевича очень даже неплохой: ему под силу вырастить многообещающие урожаи, добиться высоких показателей в животноводстве.

Американцы считают, что животноводство очень тяжелая отрасль сельского хозяйства и требует применения сильных мужских рук. У нас же в России, наоборот, этим делом практически занимаются женщины.

На животноводческой ферме колхоза «Власть Советов» коллектив доярок трудится по звеньевой системе. В одном из таких звеньев заняты И.М.Азизова, З.С.Максимова, Г.М.Коршунова, добывающиеся высокими надоями молока.

Ирина Михайловна Азизова за прошедшие 10 месяцев надоила от одной фуражной коровы 4579 кг. В текущий стойловый зимний период удерживает высокий рубеж надоев, получая от коровы по 12 кг молока.

- Хотя слова «добросовестная, исполнительная, пользующаяся авторитетом» довольно-таки старые и заученные, но других характеристик для Ирины не подобрать, - сказала главный зоотехник Г.А.Поварова. - Она у нас с первого года работы добывается только лучших производственных показателей, не умеет работать плохо, для нее очень важен распорядок рабочего дня - отсюда и продуктивность, - добавила специалист.

В этом году Ирина Михайловна Азизова представляла свое хо-



зяйство на двух конкурсах мастеров машинного доения (в том числе и на областном). С конкурса доярок, проходившего в районе, Ирина вернулась уже имея звание «Мастер машинного доения I класса». А в областном вошла в лучшую призовую десятку.

Ирина Азизова коренная жительница села Бронский Ватрас. Правда, побросала ее судьба, прежде чем дать спокойную уравновешенную жизнь. Молодая девушка после окончания школы тихий деревенский быт захотела сменить на городской, более шумный. Там поступила в автотранспортный техникум. И как это часто бывает - душа рвется в свои родные места, а разум удерживает на месте - город засосал Ирину на 14 лет. Работала на автозаводе, обрела семью, двоих детей. А вот получить свое жилье не представилось возможности, чужие стены тяготили. И как-то враз семейные

отношения пошли наперекосяк. А в деревне мать, тоскующая по дочери и внучатам, хоть и плохонький, но свой домишко. Вернулась Ирина с детьми к своим корням.

Трудно начинать с середины жизни все заново. Но необходимо. На третий день после приезда наполовину городская, образованная женщина пришла устраиваться в колхоз дояркой - детей-то кормить нужно. Руководство колхоза отнеслось к Ирине Михайловне с пониманием - выделили жилье, помогли отремонтировать, и за это внимание работница платила добросовестным трудом. Трудно вначале было привыкать к физическим нагрузкам - болели от тяжелой работы руки, ныла спина, ведь обслуживать приходилось 57 коров, из которых 36 дойных. Женщины в звене молодые, задорные, и словом, и делом помогали, не давали падать духом.

Обжилась Ирина Михайловна, любит работу, для каждой буренки ласковое слово находит. Животные все понимают и как бы благодарят ее за заботу и ласку хорошими надоями. Встанет женщина в 4 часа утра, заспешит на свое подворье (корова, телята, поросята, овцы - почти целая мини-ферма), а в 4.30 уже на ферме - дойка начинается. И так три раза в течение дня. Возвращается домой лишь в 9 вечера. Все успевает одна - детки уже разлетелись. Сын учится в городе в медучилище, дочка замуж вышла. Откуда только силы берутся? Хрупкая, стройная женщина, а сколько характера, твердости. Женского счастья Вам, Ирина Михайловна.

**В.Демидова.**